



Parlamentul României

Senat

*Comisia Juridică, de numiri,
disciplină, imunități și validări*

XIX/858/2009

*Domnului senator Ion Arton,
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU BUGET, FINANȚE,
ACTIVITATE BANCARĂ ȘI PIAȚĂ DE CAPITAL*

Plenul Senatului, în ședința din 14 octombrie 2009, a hotărât trimiterea, spre avizare, la Comisia juridică, a **Propunerii legislative privind aprobarea OUG nr. 91/2009 pentru modificarea unor acte normative**, cu adresa L341/2009, pentru a se pronunța asupra caracterului acestei inițiative legislative.

În ședința din 20 octombrie 2009, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a analizat propunerea legislativă și stenograma ședinței Senatului din data de 14 octombrie și a hotărât că, în raport cu obiectul de reglementare, inițiativa legislativă face parte din categoria legilor **organice**.

Astfel, Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, care se modifică prin OUG nr. 91/2009, este **lege organică**. De aceea, membrii Comisiei juridice au stabilit că și legea de adoptare a ordonanței care modifică și completează Legea nr. 273/2006 are tot caracter de lege organică, potrivit principiului constituțional al ierarhiei actelor normative. Altfel, dacă s-ar admite ca o lege ordinară să modifice o lege organică, aceasta ar însemna recunoașterea posibilității modificării unei reglementări adoptate prin votul **unei majorități absolute**, prin efectul votului **unei majorități simple**, ceea ce ar contraveni principiilor constituționale. O parte din aceste principii sunt materializate în Legea nr. 24/2000 **privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative**, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Astfel, în art. 56 din această lege,

se precizează că „evenimentele legislative (modificarea, completarea, abrogarea, republicarea, suspendarea sau altele asemenea) pot fi dispuse prin acte normative ulterioare de **același nivel** sau de **nivel superior**”.

PREȘEDINTE

SECRETAR

Senator Toni Greblă



Senator Florin Mircea Andrei

